

父亲半身不遂 母亲脑出血 大弟弟脑瘫

23岁坚强女孩撑起整个家

父亲半身不遂，母亲脑出血躺在床上，17岁的大弟弟患先天性脑瘫，6岁的小弟弟正需要人照顾。23岁女孩焦婷婷大学毕业后，就用自己羸弱的肩膀撑起整个家。

焦婷婷是滕州市级索镇级索村人，父亲焦传江和母亲王芳一直靠种地和打零工维持生计，一家人的小日子过得虽然拮据，但也很幸福。1996年，大弟弟焦泽光的出生，让这个家蒙上了一层阴霾，因为弟弟患有先天性脑瘫。为给儿子治病，49岁的焦传江夫妻省吃俭用，拼命挣钱。三年前，身患高血压的焦传江忽然半身不遂，彻底失去了劳动能力。

朴实的王芳擦干眼泪，用自己的坚强撑起了这个家，她犹如一台机器，包揽了家里所有的重活，而懂事的焦婷婷为了不给家里增加负担，也一直打零工还自己的助学贷款。“我和妈妈都以为，只要我们坚持，爸爸一定会好起来的。”焦婷婷说，父亲只能躺在病床上，无任何劳动能力，看着母亲每天这样劳累，她特别

揪心。

7月6日，王芳干完一天的活后，疲惫地回到家里，当夜不慎从床上摔到地上导致昏迷不醒，被送往医院重症监护室。王芳突然摔伤，对这个苦难的家庭来说无疑是雪上加霜。在重症监护室治疗了3天后，因无力负担每天近万元的医疗费，还没有脱离生命危险的王芳就被转到了普通病房。擦拭身体、喂饭、端屎端尿……昏迷了20天后，王芳在女儿的悉心照料下醒了。

父亲躺在家里的床上，母亲躺在医院的床上，生活不能自理的大弟弟和6岁的小弟弟。一夜之间，所有重担都压在了这个23岁的女孩身上。焦婷婷每天都为母亲按摩身体，活络手指。“我现在有意识了，但是没法正常交流，只能用胃管吃些流食。”为王芳按摩头部的焦婷婷说，以前会做的饭菜样式特别少，现在她都是变着法为父母做饭。“大弟弟因为脑瘫只能呆在家里，小弟弟今年6岁，开学上一年级，现在家里这种情况，也没有人接他上下

学。有时我在医院照顾妈妈，只能靠邻居往我家里送点饭。”焦婷婷说，看着家里这种情况，她自己不知道偷偷哭过了多少次，可她不敢在家人面前哭。为了让父母更坚强些，焦婷婷经常对他们说些鼓励的话语。特别是母亲，她必须在母亲面前不停地说话，帮助她康复。

这个困苦的家庭牵动了全村父老乡亲的心，在焦婷婷最无助的时候，村干部呼吁大家向这个困难家庭伸出援助之手。5元、10元、100元……一家有难众人帮，大家纷纷献出爱心为王芳捐出善款6万多元。

村民的热心肠让这个23岁的女孩热泪盈眶，可是父亲每个月1500多元的药钱，母亲每天2000多元的住院费和医药费让这个贫困家庭已是债台高筑。“我妈现在没办法出院，我爸的药已经中断好几次了，我现在就期望他们俩中有一个能赶快站起来，那样我就能出去找工作，能尽快真正地撑起这个家。”焦婷婷说。

(特约记者 王雪纯)



歌舞庆中秋

9月7日晚，演员们在表演柳琴戏《寻亲》。当晚，台儿庄区华阳社区君仁艺术团“庆中秋”文艺演出在府前广场举行。草根明星们表演了歌曲、豫剧、柳琴戏和快板书等，与市民共度中秋佳节。

(特约记者 张严新 摄)

开学在即，孙女收到助学金和捐款

八旬老人的燃眉之急解决了

晚报讯 (记者 王萍)自《为了孩子我要继续撑下去》一文见报后，先后引起了当地民政部门及爱心联盟等社会各界的关注，当地民政部门积极为老人孙女申请了助学金，义工联盟也积极为老人发起爱心募捐，这犹如雪中送炭，对于80岁的董金法老人来说是莫大的安慰。

80岁本该是含饴弄孙、颐养天年的年纪。董金法老人却不得不含辛茹苦地照顾着儿子和孙女，自二孙女考上大学后，学费成了老人的心头病，无任何经济来源，只能靠低保度日的家哪里能支付起二孙女的大学学费，董金法老人心里比针扎得还难受。“80岁的人了，不晓得还能活几年，百年

之后谁来照顾这一家人？”我要是一走，家里只剩下二孙女一个健全的人了，照顾家里的责任就落在了刚考上大学的孩子身上，唉，我怎么能放心地一下，她这还得上学……”董金法老人哭着说，“孩子放假后，一直没在家，在家吃不上喝不上的，就去她姑奶奶家过了一段时间……之前，山亭义工来过一次说帮忙募捐，过段时间再送些募捐款过来，当地民政部门根据政策也给二孙女申请办理了1500元的助学金。谢谢好心人，现在我们也只能过一天算一天了。”老人无奈地说。

后续报道

3458名学子喜领助学贷款

晚报讯 (特约记者 金亮)按上级部门要求，自8月1日起，滕州市开始办理助学贷款申请。一个月来共有3458名符合申请要求的学子成功申请助学贷款2144万元，人均申请额度为6200元。

据滕州市教育局学生资助管理中心主任介绍，今年助学贷款的申请额度与往年相比做

出了较大调整，全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生)每人每年申请额度不超过8000元；全日制研究生每人每年申请贷款额度不超过12000元。

据了解，自9月1日起，申请助学贷款地点由教师培训学校调整至教育局服务大厅，截止申请时间为9月10日。

滕州53名特困大学生圆梦

晚报讯 (特约记者 郭萧繁 王银)“非常感谢党委、政府的关心和帮助，有了这笔助学金，我可以如愿进入大学校园了。”今年被中科院深圳研究院录取的倪大鹏接过4000元助学金后激动不已。近日，在滕州荆河街道2014年“慈善助学圆梦行动”助学金发放仪式上，27名贫困大学新生代表收到了来自该街道慈善分会的助学捐款。

据了解，为切实解决困难家庭子女“上学难”问题，滕州市荆河街道慈善分会每年都开展“慈善助学圆梦”活动，向贫困学子伸出援手，帮助他们顺利入学，开启未来之门。本次助学活动，共救助特困大学生53人，发放善款13.4万元，其中，特困家庭学生39人，发放善款7.8万元；孤儿和低保家庭学生14人，发放善款5.6万元。



影响通行

近日，记者在市中区文化中路看到，一辆轿车停在非机动车道上影响来往市民通行。一位坐轮椅的老人路过此处时，左拐右转好不容易从旁边“挤”了过去。“这乱停车的习惯可不好啊，让别人几乎无路可走了。”老人皱着眉说。

(记者 邵士营 实习生 陈君 摄)



垃圾箱成摆设

“太没有公德心了，把垃圾丢在离垃圾箱近在咫尺的地上，真是影响生活环境……”家住滕州市爱家豪庭的赵先生愤愤地说道。记者在现场看到，垃圾箱外垃圾成堆，苍蝇嗡嗡地飞，“向前多走一步，我们的城市就会更文明。”赵先生说道。

(特约记者 张波 摄)